







DIN TOATA LUMEA

Lucrările Adunării Generale a O.N.U. Continuarea dezbaterilor de politică generală

NATIUNILE UNITE 25 — Trimitiți ai Agerpres, C. Alexandrova și C. Vlad, transmit: În continuarea lucrărilor celei de-a 27-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., reprezentanții unor state membre ale organizației au prezentat, în cadrul dezbaterilor de politică generală, pozițiile guvernelor respective față de problemele înscrise pe agenda sesiunii și, în general, față de principalele aspecte ale vieții internaționale.

Vizita delegației CC al PCR în Japonia

TOKIO 26 — Corespondentul Agerpres, Florea Tuiu, transmite: Tovarășul Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., conducătorul delegației C.C. al P.C.R. care face o vizită în Japonia, la invitația C.C. al P.C.J., a plecat marți seara, la Ambasada Română, o masă tovarășească în onoarea conducătorilor P.C.J.

ÎNTÎLNIREA PRIMARILOR CAPITALELOR EUROPENE

BUDAPEȘTA 26 — Corespondentul Agerpres, Al Pinca, transmite: La Budapeșta, au început, marți dimineață, lucrările întâlnirii primarilor capitalelor europene. Organizată în cadrul manifestărilor prilejuite de împlinirea a 100 de ani de la unirea vechilor orașe de sine stătătoare Pesta, Buda și Obuda într-un singur centru, devenit capitala țării — Budapeșta, întâlnirea, care va dura trei zile, se bucură de prezența primarilor din 28 de capitale europene.

România la târgul din Oklahoma-City

NEW YORK 26 — Corespondentul Agerpres, C. Alexandrova, transmite: La Oklahoma-City a avut loc deschiderea oficială a Târgului Statului Oklahoma în prezenta soției președintelui Statelor Unite, Patricie Nixon.

Rezultatele referendumului din Norvegia

OSLO 26 (Agerpres). — Deși în principiu provizoriu (mai târziu de desputul buletinelor de vot trimise prin poștă), rezultatele referendumului asupra aderării Norvegiei în Piața comună, desfășurat duminică și luni, au confirmat prezidiunile anterioare, numărul celor care s-au pronunțat împotriva (53,9 la sută) depășindu-l pe cel al partizanilor intrării în CEE (46,1 la sută).

Arestări în Filipine

MANILA 26 (Agerpres). — Autoritățile filipineze au operat în ultimele 24 de ore noi arestări, după proclamarea în țară a legii marțiale de către președintele Ferdinand Marcos, anunțată agențiile France Presse și Associated Press. Poliția a reținut altele 47 de persoane. Numărul celor arestați se ridică în prezent la 964. Potrivit agenției France Presse, printre persoanele arestate se află profesorul universitar Alfredo Saulo, fost membru al Biroului Politic al Partidului Comunist din Filipine, alți lideri ai opoziției, conducători ai sindicatelor, editori și ziariști, reprezentanți ai clerului, ofitieri.

Noi date privind descoperirea unei pile atomice naturale

LIBREVILLE 26 (Agerpres). — Jean-Paul Piffelmann, inginer geolog la Compania minelor de uraniu de la Franceville (Gabon), a furnizat noi amănunte de ordin tehnic privind descoperirea unei pile atomice naturale, care a funcționat în urmă cu câteva sute de milioane de ani, în mina de uraniu Oklo, de lângă localitatea amintită. Ea a precizat, astfel, că terenurile unde se găsea „pila preistorică” erau formate din gresie obișnuită și nu prezentau nici o particularitate, fiind nevoite, prin urmare, de un ansamblu cu totul deosebit de condiții favorabile pentru declanșarea reacției în lanț. Exploatarea uraniului din zona minei de la Oklo a fost întreruptă pe mai multe sute de metri pătrați în vederea unor noi cercetări asupra condițiilor în care s-a format pila atomică naturală.

ȘTIINȚA LA ZI

Laserul și medicina
Treptat, laserul găsește tot mai multe aplicații în medicină. Una din utilizările medicale ale laserului, devenită astăzi banală, constă în „sudarea” rețetelor dentare. Această operație nu necesită nici măcar anestezia locală, deoarece chirurgia bazată pe laser nu produce durere. O echipă de medici din S.U.A. folosește experimental, începând din anul 1962, laserul într-o serie de operații care merg de la microchirurgia până la amputări și tratamentul cancerului. S-a constatat că laserul este superior altui bisturiu, cât și cuțitului electrochirurgical de înaltă frecvență pentru rezecția tumorilor și pentru tratamentul cancerului pielii. Laserete cu gaze pulsatice, cristale și bioxid de carbon — extrem de eficiente și puternice — au cunoscut ameliorări sensibile în cursul acestui program.

Indicator al umidității cerealelor

În Japonia s-a realizat un indicator cu care se măsoară direct conținutul de umezeală din orice boabe, din făina de grâu, soia și altele produse agricole. Indicatorul, în care este montată o micromoară, este acționat de o baterie de acumulatori. Gama de măsurare a umidității variază între 11 și 30 la sută.

Cum se ventilează Pământul

Locul prin care se pierde în modul cel mai rapid căldura pământului este atmosfera Arcticii. Datorită fenomenului meteorologic care are loc în această zonă, planeta noastră nu este supraîncălzită de fluxul razelor Soarelui. Aceasta este concluzia savanților sovietici care studiază Antarctica în mod sistematic de mai bine de 17 ani. Se afirmă că în regiunea studiată se formează o circulație de aer extrem de puternică din cauza imensului contrast de temperatură dintre suprafața ghețurilor și apele relativ calde care scaldă continentul înghețat. Curentul de aer cald, a cărui grosime este de aproximativ 2 km, se îndreaptă spre continent și urcă apoi pierzându-se în spațiul cosmic. În același timp, aerul răcit pe continentul înghețat se îndreaptă spre ocean. Această circulație pe două nivele este cauza schimbărilor termice care sînt de două ori mai mari deasupra Antarcticai în comparație cu atmosfera Arcticii.

Presă de forjat gigantică

Cea mai puternică presă automată de forjat existentă în Europa a fost dată în funcțiune recent într-o uzină din Austria. Dezvoltind o forță de 4000 t, această presă poate forța bare de orice secțiune, elemente pline sau tuburi. Ea are anexat un post de tăiere cu flacăra de oxigen, capabil să taie grosimi de 2 m. Înzestrată cu dispozitive de automatizare extrem de complexe și cu un calculator digital, această mașină gigantică poate funcționa total automat pe baza unui program preînregistrat sau poate fi comandată de la o consolă centrală de către o singură persoană.

de scurți

AGENZIA CHINA NOUĂ INFORMEAZĂ CĂ LA PEKIN au avut loc convorbiri între ministrul afacerilor externe al RP Chineze, Ci Pin-fei, și ministrul de externe al Japoniei, Masayoshi Ohira.
ÎN SAILE DE MARMURĂ ALE PRIMĂRII CAPITALEI SUDEZE s-a deschis o expoziție românească de bunuri de consum.
Expoziția s-a bucurat de succes, întrunind aprecieri favorabile din partea asistenței. Ea va fi deschisă până la 9 octombrie.
POPORUL RA. YEMEN A SĂRBĂTORIT LA 26 SEPTEMBRIE, împlinirea a zece ani de la răsturnarea regimului monarhic feudal și proclamarea republicii.
Cu prilejul acestui important eveniment, președintele Consiliului Republican, Abdel Rahman El Irtani, a pronunțat un discurs în cadrul căruia a făcut o amplă trecere în revistă a evoluției politice și a progresului obținut de poporul acestei țări în domeniul economic în deceniul care a trecut de la proclamarea Republicii.
PREȘedintele SALVADOR ALLENDE a respins cererea de demisie a ministrului chilian al educației, Anibal Palma, prezentată șefului statului în urma unor incidente provocate de opoziția de extremă dreaptă în unele licee din capitală.
După cum precizează agenția Prensa Latina, cererea lui Anibal Palma, membru al Partidului Radical, survine în urma ocupării localurilor unor școli de către elemente creștine democratice de dreapta și din gruparea ultrareacționară autoîntitulată „Patria și libertatea”.
UN CARGOU AVIND O ÎNCARCĂTURĂ DE PORUMB ÎN VALOARE DE 1 033 000 DE DOLARI, a fost oprit de către autoritățile egiptene — anunță agenția MEN. Constatând că încărcătura provenea din Rhodesia — țara, potrivit hotărârilor O.N.U., trebuie să i se aplice anumite sancțiuni economice — întreaga cantitate de porumb a fost confiscată. Un comunicat al ministerului egiptean al afacerilor externe arată că suma obținută prin comercializarea porumbului confiscat va fi atribuită mișcărilor de eliberare din teritoriile africane aflate încă sub dominație străină.
PERU ARE ÎN PREZENT 13 600 000 DE LOCUITORI. În capitala peruiană — Lima — locuiesc 3 500 000 de cetățeni. Potrivit recensământului, 56 la sută din populația țării trăiește în orașe.

C.E.I.L. ARAD
calea Aurel Vlaicu nr. 14
ANGAJEAZA IMEDIAT
— zidari,
— dulgheri,
— lăcătuși mecanici,
— tractoriști rutierști și muncitori necalificați (hărbați) pentru fabrica de cherestea.
Condiții de încadrare conform HCM 914-1968 și legii 12-1971
Informații suplimentare se pot obține de la biroul personal al combinatului. (989)

Consumatori
începînd de azi, 27 septembrie 1972 magazinul de desfacere al I.A.S. AVICOLA din B-dul Republicii nr. 27 (lingă gara electrică)
VĂ OFERĂ
pui fripiți la rotisor
PENTRU ACASĂ (994)

IIS „Arădeanca” Arad
str. Gh. Dimitrov 81—85
Organizează concurs pentru ocuparea postului de contabil principal în conformitate cu legea 12/1971.
MAI ANGAJEAZA
— instalator apă caldă,
— lăcătuși cat. 4—5 pentru atelier alpaia și reglari pentru atelier gelifiere,
— sculieri-mătrășeri cat. 5,
— strungari cat. 5.
Condiții de angajare în conformitate cu HCM 914/1968 și legea 12-1971.
Informații suplimentare la biroul personal, zilnic între orele 11—14. (995)

Atelierul C.T. C.F.R. Arad
calea Aurel Vlaicu nr. 10—12
ANGAJEAZA
prin concurs sau examen personal pentru următoarele funcții și meserii vacante:
— contabil șef,
— inginer principal, electronist sau electromecanic,
— inginer, electronist sau electromecanic,
— electronist,
— presatori mase plastice,
— lăcătuși ajustori-montatori,
— fochiști încălzire centrală (pot fi și pensionari).
Condiții de încadrare conform HCM 914/1968 și legii 12-1971.
Cei ce vor fi angajați, cit și membrii lor de familie vor beneficia de permise gratuite pe CFR.
Informații suplimentare se pot obține prin telefon 1-10-39. (999)

Trustul instalațiilor pentru industria chimică București, șantierul 6 Arad
ANGAJEAZA
pentru șantierul din Arad
— macaragiu,
— gestionar.
Condiții de încadrare conform H.C.M. 914/1968 și legii 12/1971.
Relații se pot obține la telefonul 1-67-50, sau la sediul șantierului din comuna Vladimirescu, COMBINATUL CHIMIC. (983)

T.A.P.L. Arad
ANGAJEAZA DE URGENȚĂ
— șoferi,
— motocuteriști,
— mecanici auto,
— electricieni auto,
— zidari,
— instalatori sanitari,
— muncitori necalificați, bărbați și femei pentru secția transport.
Cei interesați se vor adresa la biroul personal al trustului. (999)

I.E.I.L.I.G.A. Arad
str. Teiului nr. 6/d
ORGANIZEAZA CONCURS
în data de 28 septembrie 1972, ora 9, pentru ocuparea unui post de revizor contabil principal sau revizor contabil
Limitele de salarizare 1.560—2200 lei lunar (respectiv 1410—2000 lei lunar) în funcție de îndeplinirea condițiilor de studii și vechime conform H.C.M. 914/1968 și legii 12/1971.
Solicitanții pot avea domiciliul și în localitățile apropiate de Arad, de preferință: Chișineu Criș, Pecica sau Lipova.
Informații suplimentare la sediul întreprinderii sau telefon 1-12-30. (988)

Cooperativa de consum Felnac
ANGAJEAZA
— șef magazin,
— vânzător
pentru magazinul universal din localitatea Zădăreni.
Condițiile de încadrare sînt cele prevăzute de legea 22/1969 și legea nr. 12-1971. (991)

I.C.F. Tutun Arad
str. Petru Rareș nr. 3
ANGAJEAZA
— muncitori necalificați. Pentru cei fara locuință li se asigură cazare.
Încadrarea se face în conformitate cu HCM 914/1968 și legea 12-1971. (995)

I.A.S. Avicola Arad
sectorul de magazine din B-dul Republicii nr. 29
ANGAJEAZA
— vânzătoare, pentru orașul Arad.
Condiții de încadrare conform HCM 914/1968 și legii 22-1969.
Informații suplimentare la telefonul 1-34-67. (994)

cinematografe
DACIA: „Ferma din Arizona”, seri I—II. Orele: 9.30, 13, 16.30, 20.
Pentru evitarea aglomerației de la casele cinematografului Dacia la filmul „Ferma din Arizona”, s-au pus în vânzare bilete pe toată săptămîna.
STUDIO: „Explozia albă”. Orele: 10, 12, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30.
MUREȘUL: „Fanfan la tulipe”. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.
TINERETULUI: „Feriți cel care ca Ulise”. Orele: 10, 14, 16. La orele 16

Buletin meteorologic
Pentru 27 septembrie: vreme nestabilă și rece, cu cer variabil. Se lat vor cădea averse de ploaie în cursul zilei. Vînt moderat din vest și nord-vest. Temperaturile vor fi cuprinse între 1 și 6 grade cu maxime între 15 și 16 grade. De minea brumă pe văi.
PECICA: „Steaua fără nume”.
SIRIA: „Cele 7 logodnice ale căpitanului Zbruev”.
VINGA: „Steaua de tinichea”.
BUTENI: „Întîlnire cu o necunoscută”.
ȘI 20: „Alexandru cel fericit”.
PROGRESUL: „B.D. în acțiune”.
ORELE: 17, 19.
SOLIDARITATEA: „Măsura riscului”. Orele: 17, 19.
GRĂDIȘTE: „Elefantul Slowly”. Orele: 17, 19.
LIPOVA: „Marea speranță albă”.
INEU: „Silvia”.
CHIȘINEU CRIȘ: „Feriți cel care ca Ulise”.
NĂDLAC: „Serbările galante”.
CURTICI: „Capitanul Korda”.
PINCOTA: „Eu sînt Jerom”.
SEBIȘ: „Dragoste și amenz”.
SINTANA: „Trafic”.